
1. 세 곡의 노래를 한 장의 앨범에 실으려고 할 때, 곡의 순서를 달리하여
만들 수 있는 앨범의 종류는 모두 몇 가지인지 구하여라.

답: 가지



2. (a+b)(p+q+r)(x+y)를전개하였을때, 모든항의개수를구하여라.

답: 개



3. 5P0 = a, 5P5 = b라 할 때, b − a의 값은?

① 104 ② 111 ③ 115 ④ 119 ⑤ 120



4. 크기가 서로 다른 오렌지 10 개 중에서 3 개를 선택할 때, 크기가 가장
큰 오렌지 1 개가 반드시 포함되는 경우의 수는?

① 36 ② 40 ③ 44 ④ 48 ⑤ 52



5. 540의 양의 약수의 총합을 구하여라.

답:



6. 그림과 같이 A 에서 B 로 가는 길은 4 가지, B 에서 C 로 가는 길은 3

가지, A 에서 C 로 가는 길은 2 가지이다. A 에서 C 를 왕복하는 데 B
를 한 번만 거치는 방법의 수는?

① 24 ② 48 ③ 56 ④ 72 ⑤ 96



7. 1 부터 999 까지의 자연수 중에서 각 자리에 7 인 숫자가 2 개 이상인
경우의 수는?

① 26 개 ② 27 개 ③ 28 개 ④ 29 개 ⑤ 30 개



8. 다음 그림과 같이 반원 위에 7 개의 점이 있다. 이 중 세 점을 꼭짓점
으로 하는 삼각형의 개수는?

① 27개 ② 28개 ③ 31개 ④ 32개 ⑤ 34개



9. 남자 7명, 여자 3명이 5명씩 두 개의 조로 나누어 놀이 기구를 탈 때,
여자 3명이 같은 조에 속하는 방법의 수는?

① 21 ② 28 ③ 35 ④ 42 ⑤ 49



10. 자동차 판매 사원 10 명을 강원도, 경기도, 경상도, 전라도, 충청도의
각 도에 2 명씩 일정하게 배치하는 방법은 몇 가지인가?

① 113400 가지 ② 21230 가지 ③ 476290 가지

④ 798090 가지 ⑤ 983020 가지



11. something의 9개의 문자를 일렬로 나열할 때, e와 i사이에 3개의
문자가 들어 있는 경우의 수는?

① 8400 ② 16800 ③ 33600

④ 50400 ⑤ 144000



12. 철수네 분단의 학생을 일렬로 세우려고 한다. 철수, 규철, 영희 세
학생 중에서는 철수가 가장 앞에 서고, 영희가 가장 뒤에 선다고 한다.
이 때,경우의 수가 120일 때 철수네 분단의 학생들의 수는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



13. 남학생 2 명과 여학생 2 명이 함께 놀이 공원에 가서 어느 놀이기구를
타려고 한다. 이 놀이기구는 그림과 같이 한 줄에 2 개의 의자가 있고
모두 5 줄로 되어 있다. 남학생 1 명과 여학생 1 명이 짝을 지어 2 명씩
같은 줄에 앉을 때, 4 명이 모두 놀이기구의 의자에 앉는 방법의 수를
구하여라.

답: 가지



14. 실 수 a 와 양 의 정 수 k 에 대 하 여 aCk 를 aCk =

a(a − 1)(a − 2) · · · (a − k + 1)

k(k − 1)(k − 2) · · · 2·1
와 같이 정의할 때, − 1

2
C100 ÷ 1

2
C100 의

값은?

① −199 ② −197 ③ −1 ④ 197 ⑤ 199



15. 9 개의 팀이 다음 그림과 같은 토너먼트 방식으로 시합을 가질 때,
대진표를 작성하는 방법은 몇 가지인가?

① 3780 ② 7560 ③ 11340

④ 15120 ⑤ 18900


